
 

  

เลขท่ีขาว        ปชส. ๑๐/2568                                                    
วันท่ีแถลงขาว  ๑๓ มกราคม 2568 
เร่ือง   กรมสรรพากรเชิญชวนใช/สิทธิ “Easy E-Receipt 2.0” ลดหยFอนภาษีสูงสุด 50,000 บาท 

......................................................................................................................................................................... 
  กรมสรรพากรเดินหนาตอมาตรการภาษี “Easy E-Receipt 2.0” เพ่ือกระตุนการบริโภค
ในประเทศและสงเสริมเศรษฐกิจไทยในชวงตนป 2568 โดยผูเสียภาษีเงินไดบุคคลธรรมดา (ไมรวมถึง   
หางหุนสวนสามัญหรือคณะบุคคล) สามารถนำคาใชจายจากการซ้ือสินคาและบริการในประเทศ ต้ังแตวันท่ี 
16 มกราคม ถึง 28 กุมภาพันธ 2568 ตามจำนวนท่ีจายจริง มาลดหยอนภาษีไดสูงสุดไมเกิน 50,000 บาท 
เฉพาะท่ีไดรับเอกสารยืนยันการใชจายในรูปแบบใบกำกับภาษีอิเล็กทรอนิกส (e-Tax Invoice) หรือใบรับ

อิเล็กทรอนิกส (e-Receipt) เทาน้ัน 

  นายปนสาย สุรัสวดี อธิบดีกรมสรรพากร กลาววา “มาตรการภาษี “Easy E-Receipt 2.0” 
เปนการตอยอดจากมาตรการเดิมท่ีประสบความสำเร็จในป 2567 โดยมีเปาหมายเพ่ือกระตุนเศรษฐกิจ
ผานการใชจายของประชาชน รวมถึงสงเสริมการใชระบบอิเล็กทรอนิกส กาวสูยุคดิจิทัลอยางเต็มรูปแบบ 
ภายใตมาตรการน้ี ผูเสียภาษีสามารถลดหยอนภาษีจากคาใชจายตามจำนวนท่ีจายจริงไดสูงสุดไมเกิน 
50,000 บาท โดยแบงออกเปน 

1. ลดหยอนสูงสุด 30,000 บาท 2. ลดหยอนเพ่ิมเติมอีก 20,000 บาท 
(ตองใชหลักฐาน e-Tax Invoice หรือ e-Receipt เชนกัน) 

ซ้ือสินคาหรือบริการจากรานคาท่ีออก 
- ใบกำกับภาษีอิเล็กทรอนิกส (e-Tax Invoice) 
- ใบรับอิเล็กทรอนิกส (e-Receipt) 

- ซ้ือสินคาหน่ึงตำบลหน่ึงผลิตภัณฑ (OTOP)1 

- ซ้ือสินคาหรือคาบริการท่ีจายใหแกวิสาหกิจชุมชน2 

- ซ้ือสินคาหรือคาบริการท่ีจายใหแกวิสาหกิจเพ่ือสังคม3 

 ท้ังน้ี การซ้ือสินคาหรือคาบริการตามขอ 2. สามารถใชสิทธิลดหยอน 30,000 บาท   
ตามขอ 1. ไดเชนกัน โดย e-Tax Invoice และ e-Receipt ตองระบุช่ือ นามสกุล และเลขประจำตัวผูเสียภาษี
อากร (เลขประจำตัวประชาชน) ของผูซ้ือสินคาหรือผูรับบริการ” 

 อธิบดีกรมสรรพากร กลาวสรุปวา “มาตรการน้ีนอกจากจะชวยลดภาระภาษีใหกับประชาชนแลว 
ยังมีสวนชวยในการกระตุนเศรษฐกิจไทยในภาพรวม โดยคาดวาจะสามารถสรางเม็ดเงินหมุนเวียนใน             
ระบบเศรษฐกิจไดเปนจำนวนมาก ท้ังน้ี ปจจุบันมีผูประกอบการ เขารวมระบบ e-Tax Invoice และ e-Receipt 
จำนวน 12,395 ราย โดยมีรานคารวมท้ังส้ิน 108,873 รานคา* แบงเปน 1. e-Tax Invoice & e-Receipt  
จำนวน 101,297 รานคา 2. e-Tax Invoice by Time Stamp จำนวน 7,576 รานคา สำหรับรานคา 
ท่ีตองการใชระบบ e-Tax Invoice หรือ e-Receipt สามารถติดตอสำนักงานสรรพากรพ้ืนท่ีท่ีรานคาต้ังอยู” 
 ผู เสียภาษีและรานคาสามารถศึกษารายละเอียดเพ่ิมเติมได ท่ี www.rd.go.th หรือ            
ศูนยสารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. 1161   

*************************************** 
1เปนสินคาท่ีไดลงทะเบียนกับกรมการพัฒนาชุมชน   2ท่ีไดจดทะเบียนตอกรมสงเสริมการเกษตร   3ท่ีไดจดทะเบียนตอสำนักงานสงเสริมวิสาหกิจเพ่ือสังคม 
*ขอมูล ณ วันท่ี 11 มกราคม 2568 

กรมสรรพากร เต็มที่  เต็มใจ ใหประชาชน 
สำนักงานเลขานุการกรม  

เลขที่ ๙๐ ซอยพหลโยธิน ๗ ถนนพหลโยธิน แขวงพญาไท เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐ โทร. ๐ ๒๒๗๒ ๙๕๒๙-๓๐ โทรสาร ๐ ๒๖๑๗ ๓๓๒๔ 
หรือศูนยสารนิเทศสรรพากร ๑๑๖๑ (RD Intelligence Center) 
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